DOMACI ULOHA &

V pripadé prezencéni vyuky lze z této sady prikladu ziskat maxim&lné 3 body.
Kazdy priklad je hodnoceny 1 bodem.V zadani se vyskytuje parametr ,a“.
Kazdy student si ur¢i hodnotu tohoto parametru jako soucet cifer dne naro-
zeni a v piipadé viceciferného vysledku tyto cifry secte (29.12.1987=2+9=11=
a=2).

1.

Rozhodnéte pro jaky parametr p jsou vektory o = (1,0,1,1)7, ¢y =
(a,1,a,a + 2)T, o3 = (2,-2,p,—a)’, vy = (a,—a,a,—p)T linedrné
nezavislé, tj. tvori bazi.

Dale vypoctéte souradnice vektoru b= (2a, —a —1,2a+ 2, —p)T vzhle-
dem k bazi vektoru v, s, U3, 4.

L je linedrni zobrazeni vektorového prostoru redlnych trojic do prostoru
polynomu stupné nejvyse 2, pro které plati

Lla+1,a,a,1 —a) =2t*+ (2a + 1)t +a + 2,
L(l1—a,1—a,a—2)=—t*+(2—2a)t —a,
L(a,a,1—a) =t*+2at +a + 1.

Urcete obraz vektoru L(1,2, —1).

Pro linedrni zobrazeni L (z predchoziho prikladu) naleznéte trojici
(a,b,c) pro kterou plati

L(a,b,c) = —(3t* + 2)

. Reste systém linedrnich rovnic Az = b, kde

-1 2 a sin< 2 —cos T
1 0 a 4 5
A= b=
2 =21 5 5
1 -1 1 3 3
Je dan systém 3 linearnich rovnic o 3 nezndmych. V matici soustavy
1 2 3
systému A = |4 5 6| nahradte ¢islo, které je rovno hodnoté éisla
78 9

a parametrem p. Vyfteste tento systém, je-li vektorem pravych stran
(8,8,8)T a proved'te diskusi vzhledem k parametru.
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10.

. Vypoctéte inverzni matici k matici

—4da+1 —4a 8a
A=| —4a—-6 —4a—-5 8a+12
—4a—2 —4a—2 8a+5
Reste maticovou rovnici
a—>5 a a—2 20-5 a
a a+1 a+1 | X=] 2a+1 a+1
a—7 a a—3 20-7 «a
Reste maticovou rovnici
a—1 a a—4 4a a
Y a a+1 a+1 | =] —3a 1—-a
a—1 a a—3 —3a 1—a

. Naleznéte vlastni ¢isla a vlastni vektory matice

a—1 a
a a—1

Naleznéte vlastni ¢isla a vlastni vektory matice

a—1 a—3 a—-1

a—3
a—2

a—1 a-—1
a—2 a-—1

—24+2a
2a+ 2
—34+2a

—ba
4a
4a



